



СЕМЕЙНЫЙ МАСТЕР-КЛАСС
(ОБМЕН ОПЫТОМ)

**«ОЧЕЧНИК – ПОЛЬЗА В ПРИМЕНЕНИИ
И ВИДЫ»**

Выполнила: Иванова Е.Ю.
Воспитатель ГБДОУ № 123
Центрального района
г. Санкт-Петербург

2015

Говорят, хуже тесной обуви могут быть только неправильно подобранные очки. И это чистая правда. Очки «не по размеру» не просто неудобны, они опасны.



Немного истории.

На Московской Руси сведения об очках впервые возникают в первой трети 17 века. В "Расходной книге денежной казны" царя Михаила за 1614 год значится, что для царя у московского гостя были куплены "очки хрустальные...". Наиболее давние из всех сохранившихся до наших дней русских очков - это складные очки, хранящиеся теперь в Оружейной палате. Футляр их серебряный, снаружи позолоченный, грушевидной формы, а на обеих его сторонах "резаны в травах птицы". Переносье ковано из серебра и прикреплено к роговой оправе стекол маленькими заклепками. Состоит оно из двух частей, соединенных шарниром.



И только в конце 18 века появились очки в современном варианте, которые держались на ушах. Дужки очков с помощью шарниров крепились к оправе. Вначале они даже не загибались за уши. Дужки могли крепиться за парик, или за них привязывали шнурок.



Индивидуального подбора очков с помощью специального инструмента сначала не существовало. Первый набор пробных стекол для подборки очков изготовил в 1750 г. английский оптик Дж. Эскю.



В 17 же веке появились первые солнцезащитные очки. Обычные очки покрывали краской или лаком. Пробовали для защиты от солнечных лучей даже шлифовать стекла из драгоценных камней или использовать толченые драгоценные камни.

Китайцы первые изготовили дымчатые очки из дымчатого кварца. Такие очки носили судьи, чтобы скрывать свое отношение.



Вернемся из истории в наше время.

Ну вот, кажется, что все проблемы решены и в руках у тебя красивые, удобные новехонькие очки, неожиданно возникает еще одна проблема. Куда же их класть, чтобы ненароком не поцарапать и не испортить?



Конечно же в ОЧЕЧНИК, который для людей с плохим зрением, давно стал привычным и полезным аксессуаром. Однако если очки были изобретены в начале XIII века, то очечники появились гораздо позже. История умалчивает имя того, кто первым использовал очечник для хранения очков, но его находка вот уже несколько столетий верой и правдой служит людям.



Очечники бывают выполнены из разных материалов, разных форм и разными способами.

